

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (5490)

Четверг, 30 сентября 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Директор регенератного завода В. А. Крихун оперирует фактами, примерами. Он доказывает членам бюро горкома партии о своих наблюдениях и выводах при знакомстве с производством комбината «Стройдеталь». На этом предприятии проводится немалая работа по увеличению выпуска продукции за счет роста производительности труда, которая за 8 месяцев текущего года возросла на 5,6 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

Бюро городского комитета партии, заслушав и обсудив отчет секретаря партбюро комбината А. П. Добринина, отметил ряд других положительных примеров в работе партийной организации и администрации по повышению производительности труда и улучшению качества продукции. В частности, по плану НОТ в этом году внедрено в производство 23 мероприятия из 34 с условным высвобождением 14 человек и экономией трудозатрат 6,8 тысячи человеко-часов. Проводятся

хронометражи и фотографии рабочего времени, регулярно пересматриваются нормы выработки. Для выявления и использования резервов производства на комбинате проведен общественный смотр, в период которого подано 51 предложение, в том числе 26 предложений рабочих, сэкономлено 45,8 тысячи рублей.

Эти примеры—бесспорное достижение коллектива. Но В. А. Крихун, а также секретарь парткома комбината «Сланцы» Л. Ф. Финогенов, заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Б. М. Фадеев и другие говорили о промахах в деятельности партбюро и администрации комбината. Например, производительность труда растет ниже темпов в целом по предприятиям города, не выполняется план по бетонным изделиям, товарному бетону, пиломатериалам и техническому шпунту.

На комбинате велики непроизводительные потери рабочего времени, низка культура производства, недостаточно уделяет-

ся внимания созданию нормальных условий труда.

Второй секретарь ГК КПСС А. Н. Петров, не умаляя достижений комбината, сказал, что в настоящее время одобрить работу партийной организации по обеспечению роста выпуска продукции за счет повышения производительности труда невозможно, потому что выпуск продукции растет в основном за счет увеличения числа рабочих.

Бюро ГК КПСС считает, что партийная организация должна направить все свои усилия на мобилизацию трудящихся по ускорению темпов роста производительности труда и повышения качества продукции. Партийному бюро и заводу профсоюза предложено шире привлекать к активным поискам резервов повышения производительности труда всех трудящихся, регулярно проводить смотры-конкурсы резервов, поддерживать новаторов производства, шире развернуть соревнование под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!».

Ударная вахта молодых

ВТОРОЙ ДЕНЬ

Листок за листком спадают с календаря последние дни первого месяца осени. Днями ударного труда называла их молодежь регенератного завода. На

специальном экране, отражающем ход соревнования, появляются фамилии победителей.

В конце второго дня вахты ими стали в цехе резиновой обуви Н. Барковская, выполнившая задание на 175 процентов, Н. Рябчикова — на 150 и Н. Васильева — на 140 процентов. В цехе формовой

техники лучших результатов добились Н. Садовникова и В. Даньшина. Каждая из них выполнила задание на 130 процентов.

В течение двух дней первенство среди молодых рабочих шиноремонтного цеха удерживают А. Дмитриев и В. Смирнов.

ПРОДУКЦИИ-ВЫСШУЮ МАРКУ

В социалистических обязательствах коллективов технологических цехов комбината «Сланцы» одним из первых записан пункт о совершенствовании технологии переработки сланца и повышении качества выпускаемой продукции. И надо сказать, что химики этому важному производственному вопросу уделяют первостепенное внимание. На комбинате ежемесячно в каждый четвертый понедельник проводится «День качества выпускаемой продукции». Что же он из себя представляет? Это расширенное производственное совещание, на котором присутствуют начальники цехов, ведущие специалисты, представители партийной и профсоюзной организаций.

На очередном совещании обсужден вопрос о качестве выпускаемой продукции. С информацией выступили начальники отдела технологического контроля комбината Н. П. Дорохова. Она отметила, что коллективы цехов ректифициации хроматических углеводородов № 2, сероочистки и обогащения сланца за последний месяц достигли устойчивой работы по выпуску про-

дукции, которая полностью соответствует нормативам ГОСТа.

На газогенераторной станции не благополучно обстоит дело с зольностью сланцевого масла. Имеющаяся здесь установка по обеззоливанию сланцевого масла не работает. Причина? Нет полного комплекта оборудования. Не спешат с его доставкой работники службы снабжения, а производство терпит большой убыток.

Коллектив цеха дефеноляции за последние время также снизил требовательность к качеству синтетического дубителя. Как результат этого цех выпускает 9,4 процента нестандартного дубителя.

Затем был обсужден вопрос о выполнении плана мероприятий в технологических цехах по повышению качества выпускаемой продукции.

На совещании выступили начальники цехов А. А. Павлов, Н. Н. Перов, А. П. Виноградов и другие. Они рассказали о принимаемых мерах по ремонту оборудования и улучшению технологического обслуживания.

И. КОНОНОВ.

ВНОВЬ ПОБЕДИТЕЛЬ

С каждым днем ширится соревнование по завершению комплекса осенних работ в совхозе «Аврора». Здесь полеводы, механизаторы, студенты и рабочие шефствующих организаций 25 сентября полностью завершили копку картофеля. А вчера рапортовали и о выполнении плана по продаже ее государству.

Бюро горкома КПСС, исполнком городского Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги соревнования на уборке картофеля и вновь признали победителем колlettiv совхоза «Аврора».

Лидеру соревнования оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполнкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Отмечена хорошая работа коллектива совхоза «Родина», закончившего уборку картофеля 25 сентября. За успехи в соревновании на картофельных плантациях ему вручена Почетная грамота.

ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ

ШИРИТСЯ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ

Вдохновленный решениями

XXIV съезда КПСС, коллектив автотранспортного предприятия все

шире развертывает социалисти-

ческое соревнование за досрочное

выполнение заданий девятой пятилетки.

Итоги работы предприятия

за истекшие месяцы свидетельствуют о высоких темпах, взятых

транспортниками в первом году

новой пятилетки. За восемь

месяцев перевезено грузов 902 ты-

сячи тонн при плане 900 тысяч,

перевезено 11 миллионов 406 ты-

сяч пассажиров при плане 11 мил-

лионов 260 тысяч. Пере выполне-

ны и другие показатели.

Опираясь на достигнутые успе-

хи, передовые водители встают на

предпраздничную трудовую вахту,

обязуясь завершить планы по гру-

зо- и пассажирским перевозкам

раньше намеченного срока.

С. ПАТРИНО,
шофер.

ИДЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КЕРОГЕН

1.200 тонн керогена — таков дополнительный план, данный на этот год химикам комбината «Сланцы». Оба плана, основной и дополнительный, выполняются успешно.

— А сколько это стоило труда, — рассказывает начальник цеха Вера Ивановна Дроздова. — Получив дополнительное задание, для выполнения которого требовалось произвести реконструкцию цеха с его остановкой, мы все же не остановили цех. В июле начали подготовку к реконструкции с учетом того, чтобы основное оборудование продолжало выпуск продукции. В августе начали реконструкцию, а

через полтора месяца ввели в строй вторую очередь цеха. Все это дало нам возможность успешно справляться с плановыми заданиями.

Реконструкция еще не закончена. Большую помощь нам оказывает вся ремонтная служба комбината: ремонтно-механический, строительный цеха, электроцех. Люди цехов трудятся, порой не считаясь со временем. Так что в заслугу коллектива, занятого выпуском основной продукции, есть немалая доля труда ремонтников.

А. ФИГУРИН,
рабочий комбината.

ЭКРАН

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ В СОВХОЗАХ РАЙОНА ПО ДАННЫМ НА 27 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

Место работы	Руководитель отряда	га	Выработка тонн	Занимаемое место среди	
				на 1 челов.	студентов
СОВХОЗ «АВРОРА» (геологии)					
Новоселье	Гурылев В.	50	1380	16,8	4
Куричек	Кейзиков В.	30	500	8,1	10
Новоселье	Михальченко Ю.	20	400	10,8	—
СОВХОЗ «СТАРОПОЛЬСКИЙ» (горняки)					
Ложголово	Старунский Г.	28	418	13,9	5
Карино	Булатский Р.	32	501	10	7
Шакицы	Ивлев В.	35	622	17,3	3
Шакицы	Клименко Г.	21	387	7,7	—
СОВХОЗ «РОДИНА» (металлурги)					
Попкова Гора	Данилов В.	16	313	11,2	6
Черно	Копыленко М.	25	661	18,9	2
Савиновщина	Евстафьев В.	19	342	6,8	—
СОВХОЗ «ОСЬМИНСКИЙ» (маркшейдеры)					
Овсище	Бородулин Г.	27	468	9,7	8
Морди	Чигарев В.	24	379	7,3	11
Поречье	—	11	185	8	—
СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ» (электромеханики)					
Березняк	Смородин В.	44	440	8,2	9
Радовель	Эрлицкес И.	46	482	4,92	—



Листок городского комитета народного контроля

Сегодня в выпуске

- Партийное влияние делам народных контролеров.
- В числе лучших на комбинате „Сланцы“.
- Требование жителей села.
- Подводят железнодорожники.

ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА КОММУНИСТОВ

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что вся деятельность рабоче-крестьянского контроля должна быть направлена на всестороннее улучшение и совершенствование работы органов государственного управления. Одно из важнейших условий успешной деятельности органов народного контроля, как это говорилось в решении декабрьского Пленума ЦК КПСС, — привлечение к их работе широких масс трудящихся. Опыт работы народных контролеров показывает, что широкое привлечение трудящихся к этому делу возможно лишь при условии, когда на предприятиях активно действуют группы и посты народного контроля.

Решение этой задачи на шахте № 3 проходит при постоянной помощи и поддержке партийной организации. Там изучили существующую сеть групп и постов народного контроля, обстоятельно разобрались в том, насколько их работа отвечает требованиям декабрьского Пленума ЦК КПСС и решениям XXIV съезда КПСС.

При внимательном ознакомлении с положением дел выяснилось, что на отдельных участках шахты № 3 вообще не было постов народного контроля. Некоторые посты, будучи слабыми в организационном отношении, проходили мимо серьезных недостатков, терпимо относились к проявлениям безхозяйственности.

Партийная организация шахты помогла осуществить ряд мер, направленных на устранение этих и других недостатков. Были проведены беседы с руководителями постов народного контроля. В ходе этих бесед рассматривались вопросы о совершенствовании структуры постов, увеличения состава и улучшения расстановки народных контролеров по участкам, об участии коммунистов в работе групп и постов, о руководстве их деятельностью со стороны партбюро. Были проведены отчеты председателя группы народного контроля В. Е. Михайлова, намечены меры дальнейшего

улучшения работы группы постов и руководства ими со стороны партийного бюро. Руководителями постов избраны наиболее активные и принципиальные товарищи.

Председатель группы народного контроля В. Е. Михайлов, член КПСС, имеет средне-техническое образование, умело и целеустремленно направляет работу народных контролеров на изыскание резервов производства и усиление режима экономии, на выявление бесхозяйственности и волокиты.

С начала 1971 года группой народного контроля шахты № 3 производились проверки по экономии и бережливости топлива и смазочных материалов, по сокращению потерь рабочего времени, по экономии электроэнергии, по неустановленному оборудованию и другие.

Однако в работе партбюро по руководству группой народного контроля на шахте имеются и недостатки. Отчеты группы постов народного контроля на партийных

и рабочих собраниях производятся нерегулярно, проводимые проверки не всегда результативны. Часть рекомендаций народных контролеров хозяйственными руководителями не выполняется.

Группа народного контроля недостаточно осуществляет руководство постами народного контроля.

Для более широкого вовлечения трудящихся в контрольную работу партийное бюро планирует создать актив из числа передовых рабочих, инженеров, экономистов. Это даст возможность глубже вникать в экономику производства, осуществлять действенный контроль за своевременным и качественным проведением всех работ по увеличению производственной мощности шахты как по добыче сланца, так и по производству щебня и реализации продукции.

Н. МЕНЬШИКОВ,
председатель центральной группы народного контроля шахтоуправления «Ленинград-сланец».

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На заседании городского комитета народного контроля был заслушан отчет директора лесокомбината М. А. Колесника о работе предприятия. Комбинат выполнил план реализации продукции первого полугодия на 96,1 процента, план по производству валовой продукции — на 97,9 процента. Это объясняется тем, что в виду большого количества забракованных изделий коллектив занимался их доводкой до кондиции и не выполнил майское задание. Мебель лесокомбината отличает низкое качество. За первое полугодие на предприятие поступило 28 рекламаций, из которых возвращено 9 единиц мебели.

Комитет народного контроля отметил, что управление лесокомбинатом и деревообрабатывающей промышленности облисполкома неоправданно долго затягивает реконструкцию комбината, плохо обеспечивает сырьем.

Комитет народного контроля объявил директору лесокомбината М. А. Колеснику строгий выговор, принял к сведению его заверения, что в ближайшее время на комбинате будут приняты все необходимые меры для выполнения государственного плана по всем показателям.

* * *

Начальник госавтоинспекции отдела внутренних дел горисполкома М. К. Галимов доложил на заседании городского комитета народного контроля о мерах, принятых по обеспечению безопасности движения автотранспорта предприятиями, организациями и ГАИ Сланцевского района. За восемь месяцев этого года произошло 49 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 56 человек.

Наибольший процент происшествий дали шофера ПМК-15, автотранспортного и грузового автотранспортного предприятий, объединения «Сельхозтехника».

Основная причина всех нарушений — выезд на линию дорог в нетрезвом виде. В этом году работники ГАИ и народные дружинники задержали 76 водителей, которые управляли автомашинами, будучи пьяными.

Часто машины выходят на линию технически неисправными, что угрожает безопасности движения. М. К. Галимов привел факты незаконного использования автомашин в личных целях. На заседании выступили лица, ответственные за работу автотранспорта.

* * *

Городской комитет народного контроля совместно с горфинотделом установил, что ряд ответственных работников предприятий, организаций и совхозов района незаконно пользуется бесплатными квартирами. К ним относятся директора совхозов «Родина» Д. В. Борисов, «Сланцевский» И. К. Демиденков, «Осымский» Н. А. Кухарев, совхозные специалисты.

Предприятиями, организациями и совхозами района только за 17 телефонов, установленных на квартирах ответственных работников выплачено 500 рублей.

Городской комитет народного контроля принял к сведению заявление ответственных лиц, что они произведут оплату за пользование телефонами из личной зарплаты впредь подобных нарушений не произойдет.

НА ГЛАВНЫХ УЧАСТКАХ

На вопрос «С каким постом народного контроля посоветуете познакомиться?» секретарь парторганизации комбината «Сланцы» Леонид Федорович Финогенов порекомендовал заглянуть на газогенераторную станцию, где пост «дозорных» возглавляет оператор коммунист Александр Данилович Ивко.

Второй этаж главного корпуса газогенераторная станция. На самом людном месте, рядом с комнатой питания — стенд под названием «Уголок народного контроля». На стенде висит список поста народного контроля.

Что же это за люди — члены поста народного контроля?

Оператор Илья Васильевич Степанов — кавалер ордена Ленина; начальник технологической смены Александр Васильевич Ладынский — коммунист; оператор

Людмила Петровна Миронова — член партии, ударница коммунистического труда; бригадир золоудаления Александра Андреевна Пантелеева — ударница коммунистического труда. Все — народ очень авторитетный. Коммунист Александр Данилович Ивко уже шесть лет возглавляет этот пост и одновременно является членом центральной группы народного контроля комбината.

У «дозорных» газогенераторной станции сейчас наступает горячая пора: подготовка цеха к зиме — второй пункт их текущего плана работы. А план самый обычный, без звезд с неба, но зато деловой. В нем еще два пункта: производственная культура и выполнение внутреннего распорядка.

На любые нарушения внутреннего распорядка контролеры откликаются без промедления. Ушли три ра-

ботницы цеха в рабочее время по грибы — и сразу же на стенде появилась «Молния».

Кстати сказать, на стенде «дозорных» ГГС вывешиваются только деловые материалы поста.

Строгое и требовательное отношение к своему печатному органу также служит упрочению авторитета поста народного контроля газогенераторной станции. Не зря же всякое предложение по ликвидации недостатков администрация немедленно выполняет.

Сейчас, в пору подготовки к зиме, у «дозорных» цеха наибольшую заботу вызывают машинный зал и участок золоудаления. Туда в первую очередь и направляются члены поста, чтобы выяснить положение на месте и определить свои действия.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

Из рабочей гущи
Выгоним пьющих.

В. МАЯКОВСКИЙ.

Плакат художника В. Говоркова.
(Издательство «Советский художник»).

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ЗАКАЗЧИКИ ЖДУТ

С 19 сентября две лучшие смены кирпичного завода, подробно обсудив положение о соревновании и приняв социалистические обязательства, начали работать под девизом «Пять — за четыре!»

Рабочие обязались давать в день 47 тысяч штук кирпичей. И они дают их! Но с завода отправляется потребителям лишь 42—43, в лучшем случае — 44 тысячи. В чем дело? Дело в том, что Ленинград — Витебское отделение Октябрьской железной дороги не выделяет заводу достаточно количества вагонов. По этой причине 50.000 штук кирпичей, которых ждут заказчики, лежат на заводе.

Т. ФЕЛЬДШЕРОВА.



На стройках города

2. КУДА ВЕДЕТ ЦЕПОЧКА

Анатолий Константинович Снициарев возглавляет участок специализированного управления отделочных работ. Хлопотная у него должность. Всезде надо успеть, во время распорядиться, потребовать. А не то — встанет дело.

Впрочем, и активное вмешательство руководителя участка не всегда помогает. Дело все-таки стопорится. Да и где тут успеть одному. Ведь столько на строительстве всяких неполадок и неувязок. Что можно бы призвать на помощь? Четкую организацию труда, новые современные методы управления строительством! Но у начальника участка на этот счет устоявшиеся и твердые взгляды.

— Научная организация труда? — говорит он. — Это у нас невозможно.

Да и только ли он придерживается подобного мнения? Что греха таить, сторонников современных методов управления строительством, внедрения так называемых сетевых графиков раз — два и обчелся. Да если они, эти одиночки, и заявляют о себе, то лишь на словах. На деле же пока преобладают дедовские методы руководства.

Раньше как строили? От фундамента до покраски полов и последнего шингалета на оконной раме все делала одна организация. Теперь — иное дело. Генподрядчик ведет основные строительные работы, а субподрядчики — отделку, электрическую про-

водку, монтаж санитарно-технического оборудования. В строительстве даже самого обыкновенного жилого дома участвует множество различных организаций.

Да и правильно это. Узкоспециализированное предприятие способно на более современные методы строительства, на лучшую организацию труда, на эффективное использование машин и механизмов. Так строить и дешевле, и быстрее.

Правильно-то правильно, но подобная кооперация предполагает четкость, ритм, график. График на строительстве должен быть законом. А иначе... Ну, не трудно себе представить, что станется, если скажем, стены в квартирах уже склеены обоями, а крыша на доме еще не сооружена.

А ведь нечто подобное происходит. Почему? Если спросить об этом у бывшего строителя, он непременно обвинит вас в наивности.

— Знать надо особенности нашего производства, — скажет он. — Издержи, мол, в строительстве неизбежны.

Это значит, к примеру, что производить штукатурные работы без установленных дверных блоков стало в порядке вещей. Настилать пол из сырых досок — возведено в правило. Снова спросите, почему? Тогда, удивляясь вашей несообразительности, строители приведут неотразимое:

— Жить-то надо!

Это «философское кредо» — своеобразный эталон, по которому ме-

няются отношения к предприятиям-поставщикам, к генеральному подрядчику, к другим субподрядным организациям. Расшифровывается оно примерно так. Если не возьмешь сырье доски или, скажем, некачественные рамы у деревообделочников, не получишь ничего. А строить-то, мол, надо. Потребуешь от генподрядчика, чтобы он сдавал под штукатурку стены без наплыков, а он тебе — встречные претензии. Мол, вы не забываете: нам тоже жить надо.

Так вот и живут строители, не беспокоя напрасно друг друга. К чему, спросите, приводят такое житье? Об этом красноречием рассказывают цифры выполнения плана строительных работ. СУОР-259 выполнило августовское задание лишь на 39 процентов. Не более радостные итоги и у строителей шестого управления. Не выполняет задание по генподряду и основная строительная организация ПМК-102. Жить-то, действительно, надо. Но так ли?

Прямо скажем, не просто сейчас изменить положение дел, добиться четкой координации труда строителей. Все здесь взаимосвязано. И одна неполадка тянет за собой другую. Образуется целая цепь неувязок, срывов, простое.

Давайте попробуем это проследить. Как сказалась на темпах строительства такая «мелочь», как некачественный штапик?

Рейки для стекления рам были получены от деревообделочников комбината «Стройдеталь». Ни на-

чальник участка А. К. Снициарев, ни мастер Е. П. Иванова, ни кладовщица от бракованной продукции не отказались. Штапик был направлен стекольщикам, которые окрестили его «кудрявой рябиной». Эта «рябина» вдвое снижала производительность труда рабочих. А если принять во внимание нестандартные рамы, не верно установленные на них петли (это не давало возможности вынуть раму из проема), то производительность труда рабочих падала в три—четыре раза. Значит, окна в доме не были своевременно застеклены. А это не давало возможности производительно трудиться штукатуркам. Те же в свою очередь сдерживали маляров. Люди простаивали. Шло время, сроки уходили.

Вот как! Вот к чему привела цепочка, в начальном звене которой была всего-навсего некачественная стекольная рейка. Вот куда тянет, ставшее таким употребительным, выражение «Жить-то надо». А ведь кроме реек на строительство нередко некачественными и не во время поступают дверные и оконные блоки, раствор, галтели и т. д.

Кто в этом повинен? Поставщики? Конечно. Ну, а сами строители?

Ведь если тому же начальнику участка продадут в магазине костюм, у которого один рукав длиннее другого, он непременно возвратит его обратно. Да еще жалобу напишет.

А вот принимая бракованную продукцию на участок, он не протестует. Нет, он не возвращает назад сырье доски, не отказывается от испорченных галтелей, берет никудышний штапик. Сойдет, считает он. И все действительно сходит, но какой ценой?

Н. ДЕМИЧЕВ.

ЧИТАТЕЛЬ
ПРОДОЛЖАЕТ
РАЗГОВОР

БЕЗ ПОМОЩИ НЕ ОБОЙТИСЬ

Мы с интересом прочли в «Знамени труда» заметку под заголовком «Исправили ошибку». В ней рабочий корреспондент Н. Федоров затронул очень важный вопрос о благоустройстве дворовых площадок в процессе строительства домов в новых жилых массивах города. Не скроем, что все новоселы будут очень благодарны строителям, если они и впредь станут делать так же с благоустройством дворовых площадок, как поступили при сооружении домов в третьем микрорайоне.

К сожалению, так бывает далеко не всегда. Возьмем, например, дом № 18-а по улице М. Горького. Он сдан в мае прошлого года, но работы по благоустройству дворовой площадки не были выполнены.

Жильцы дома дружно выходили на субботники по уборке дворовой площадки и ее озеленению. Сделано общими усилиями многое, но без помощи управления коммунального хозяйства горисполкома нам не обойтись. Нужно привести землю и разравнять ее. Для этого надо автомашины и бульдозер.

И еще. Возле соседних домов, находящихся в ведомстве ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец», дворовые площадки заняты покосившимися дровяными сараями. Пора уже и здесь подумать о благоустройстве дворовых площадок.

СВЕТЦОВА, ШАБАНОВА, АЛЕКСЕЕВА, МИХАИЛОВА, ВАСИЛЬЕВА и другие жильцы дома № 18-а по улице М. Горького.

КРАМАТОРСКИЕ „КОСМОНАВТЫ“



Донецкая область. Семь лет назад у Людмилы Григорьевны и Николая Иосифовича Андросовых — работников Новокраматорского машиностроительного завода имени Ленина — родилась «четверня». Родители назвали их именами советских покорителей космоса.

С тех пор в городе машиностроителей этих ребят так и называют — «краматорские космонавты».

Сегодня близнецы учатся и живут в школе-интернате на полном государственном обеспечении.

На снимке: учительница Нина Юрьевна Москаленко с Андрианом, Валей, Юрием и Павликом в классе.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС

БОЛЬШАЯ ДРУЖБА

Веселая стайка ребятишек стремительно ринулась к проходной.

— Тетенька, — громко крикнула за всех один бойкий пионер. — Мы к нашим шефам, на воскресенье.

— Проходите, ребята, сегодня вся вторая школа здесь. Разговор о вас был, — сказала вахтер.

Ребята старались. Они вместе со взрослыми участвовали в уборке территории комбината «Сланцы». Было это весной, на воскреснике. Каждый класс приходил в свой подшешний цех. Конечно, рабочие справились бы и без ребят, но они

рассматривали инициативу школьников, как большую дружбу.

А эта дружба связывает их много лет. Химики охотно помогают второй школе. Профсоюзная организация помогла ребятам организовать дальние поездки. Дети ездили на экскурсии по историческим местам Ленинграда и области. Летом, когда старшеклассники закончили учебу и получили дипломы, завком выделил 200 рублей для приобретения памятных подарков. Шефы оказали большую помощь в оборудовании спортзала, военного кабинета.

П. ГОРБУНОВ,
рабкор.

ПОСЛЕ КРИТИКИ,, ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ“

Так называлась заметка, опубликованная под рубрикой «Острый сигнал» в 168 номере нашей газеты. В ней рассказывалось о недоставках технологического сырья комбинату «Сланцы» шахтой «Ленинградская». Вот что ответил на критику директор шахтоуправления «Ленинградсланец» И. А. Фролов:

«Невыполнение плана добычи сланца шахтой «Ленинградская» связано с трудностями освоения обогатительной фабрики, переходом на новую технологию выемки сланца в очистных забоях и систематическими авариями на под-

земном транспорте шахты из-за поломок новых грузовых вагонов ВД-5,6, полученных с заводскими дефектами изготовления.

Вод обогатительной фабрики с ранее не работавшим в сланцевой промышленности оборудованием не позволял с большой степенью точности запланировать выход крупного сортса сланца после обогащения. В плане 1971 года он равен 45,7 процента, а фактически после ввода фабрики в эксплуатацию составляет лишь 40 процентов. Разница между фактическими и плановыми показателями в августе составила 4,5 тысячи тонн.

Нужно отметить еще одну немаловажную причину плохой работы шахтоуправления сегодня. Обогатительная фабрика введена в строй без складов готовой продукции. Весь добытый и переработанный сланец по ленточным транспортерам поступает потребителю — комбинату «Сланцы». Вследствие этого малейшая задержка в приеме продукции останавливает шахту «Ленинградская». А задержки такие, как сожалению, весьма часты.

Так, в третьей декаде августа из-за непримятия сланца комбинатом шахта «Ленинградская» стояла 21 августа 46 минут, 24 ав-

густа — 77 минут, 25 августа — 74 минуты, 26 августа — 60 минут, 27 августа — 59 минут. По указанной выше причине в августе шахтой «Ленинградская» потеряно 3.700 тонн сланца, из них 1.480 тонн — технологического сортса.

Шахтоуправлением «Ленинградсланец» и Всесоюзным объединением «Союзсланец» принимаются меры по обеспечению СПК технологическим сланцем. На август и сентябрь шахтоуправлению уменьшен, а тресту «Эстонсланец» увеличен план поставки технологического сланца на 20 тысяч тонн».

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Картофель относится к числу сельскохозяйственных культур наиболее сильно поражаемых болезнями и вредителями. Но самым вредоносным является рак картофеля.

Рак картофеля в Советском Союзе имеет очень ограниченное распространение. Чтобы избежать распространения этой болезни, Советским правительством установлены специальные карантинные мероприятия, предупреждающие распространение инфекции рака.

Возбудителем заболевания является микроскопический гриб. На клубнях образуются наросты различной величины (от булавочной головки до размеров, превышающих клубень), различного цвета (от белого и слегка желтоватого до

ВЫЯВЛЯТЬ РАК КАРТОФЕЛЯ

темного, а на надземных частях — зеленого). Поверхность стеблевых наростов бугристая, покрыта мелкими точками желтовато-коричневого цвета.

Раковые наросты встречаются на клубнях, редко — на листьях и стеблях и никогда не бывают на корнях. На клубнях наросты образуются только в глазках. К осени наросты распадаются в землистую массу с неприятным запахом, содержащую огромное количество спор паразита, которые могут сохраняться до 20 лет, не теряя способности к прорастанию и заражению картофеля даже после того, как пройдут кишечник животного.

Рак картофеля распространяет

частичками зараженной почвы, прилипшей к здоровым клубням, корнеплодам, инвентарю, обуви, мешкам, ящикам и т. д. При скармливании скоту в сыром виде картофеля, пораженного раком, навоз от этих животных может явиться также источником инфекции. Вода, образующаяся при таянии снега или после сильных дождей, стекая с поверхности зараженного участка, также может уносить с собой споры гриба.

Пути распространения рака картофеля очень разнообразны, и поэтому опасность занесения его в наш район вполне реальная. Поэтому в период массовой копки картофеля необходимо очень тщательно осматривать клубни картофеля, особенно на приусадеб-

ных участках рабочих и служащих в колхозных садах-огородах, где картофель ежегодно высаживается на одном и том же месте.

М. КОМАРОВА,
агроном по защите растений
Сланцевского района.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Здравия ТРУДА
30 сентября 1971 года 3 стр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 2 ОКТЯБРЯ

9.45 — Концерт мастеров искусств. Цветное телевидение. 10.30 — Для детей. «Приходи, сказка!». «Веселые гномы». 11.00 — «Экран собирает друзей». СССР—НРБ. София — Кишинев. 12.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевский. 12.30 — «В эфире — «Молодость». 13.30 — «Здоровье». 14.00 — «Малыш и Карлсон», «Карлсон вернулся». Мультфильмы. Цветное телевидение. 14.50 — Для школьников. Всесоюзная пионерская линейка. 15.20 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 15.50 — «В мире животных». Цветное телевидение. 17.00 — Футбол. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). Цветное телевидение. 18.45 — «Международная программа». 19.30 — Концерт. 20.20 — «Время». 20.50 — «Разоблачение». Художественный фильм. 22.30 — «Музыкальный аттракцион».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ

9.05 — «Телешкола». Природоведение для учащихся III классов: «Питание растений из почвы». 9.15 — «Детский экран»: «Большое приключение». 9.45 — «В братской семье народов». Документальный фильм. 10.45 — «Моя пятилетка» (из Ленинграда). 11.00 — Цветное телевидение. «Будьте знакомы». О творчестве молодых актеров киевских театров (из Киева). 12.05 — 13.45 — Художественный фильм «Тroe». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 17.15 — «Родные напевы». Концерт художественной самодеятельности (из Краснодара). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «39-я неделя». 18.35 — Театральный вечер: А. Галиев — «Иголка и штык». В перерыве: «ЭРФ — реклама». 21.45 — «Актуальная камера». 22.15 — «Таллин — Росток — Берлин», передача вторая. 22.45 — Чемпионат Европы по волейболу: финал (из Италии).

СУББОТА, 2 ОКТЯБРЯ

9.05 — «Телешкола». Искусство-видео для учащихся V—XI классов: «Эвальд Окас». 12.30 — «В эфире — «Молодость» (из Волгограда). 14.00 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильмы «Малыш и Карлсон», который живет на крыше» и «Карлсон вернулся». 17.00 — Цветное телевидение. Первенство СССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 18.45 — Вечерняя программа. 18.50 — Киножурнал «Советская Эстония». 19.00 — «Юпитер» (ЭРФ). 19.45 — «Таллин — Росток — Берлин», передача третья. 20.15 — «ЭРФ — реклама». 20.20 — «Время». Информационная программа. 20.50 — «Эстонский телефонный» — 1967: документальный фильм «Птичка божия не знает...» и музыкальный фильм «Таллин-67».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 сентября — «Двенадцать стульев». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 30 сентября — новый художественный кинофильм «Погоня». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 сентября — «В день свадьбы». Начало в 10, 12, 14; 16, 20, 22 часа. «Любленные». Начало в 18 часов. 1 октября — «Новый Дон Жуан». Начало в 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Баллада о солдате». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 октября — «Семь невест ефрейтора Збуруева». Начало в 17, 19 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

БЫТПРОМКОМБИНАТУ

ТРЕБУЕТСЯ

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. 1-я Советская, дом № 64.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Сланцевское трансагентство с 1 октября по 31 декабря 1971 года проводит конкурс

«ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ».

Нас интересует, как вас обслужили при выполнении заказа, какие имеются предложения по улучшению нашей работы.

Свои замечания и предложения можете подать в пункт приема вашего заказа или послать письменно по адресу: г. Ленинград, В-53, 3-я линия, дом № 36, «Леноблтрансагентство».

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудования,

СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, СЛЕСАРИ по ремонту тепловозов и вагонов, СЛЕСАРЬ, имеющий опыт работы на реактивном двигателе,

НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА (грузчики), ОСМОТРЩИКИ ВАГОНОВ, МОНТЕРЫ ПУТИ, МАШИНИСТЫ КРАНОВ (крановщики), КОНДУКТОРА-СОСТАВИТЕЛИ, МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ, ТРАНСПОРТЕРЩИКИ, РАБОЧИЕ по обслуживанию технологического оборудования.

С предложениями обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

Одноким мужчинам предоставляется общежитие.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

На прилавки продовольственных магазинов города поступили минеральные воды «Полюстрово» и «Березовская».

Минеральные воды широко применяются при лечении многих заболеваний органов желудочно-кишечного тракта, болезней обмена веществ.

Минеральные воды «Березовская» и «Полюстрово», помимо целебных свойств, обладают высокими вкусовыми и освежающими достоинствами и используются, как столовые.

Приятно и полезно употреблять минеральную воду во время обеда.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Минеральная вода продается во всех продовольственных магазинах города, в киосках и предприятиях общественного питания.

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКОМУ РЕГЕНЕРАТНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЕТСЯ

КУЗНЕЦ 4—5-го разряда.

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРА.

РАБОЧИЕ НА ДРЕНАЖ.

Оплата труда сдельная. Одноким предоставляется общежитие.

ПЕЧНИК на временную работу или по совместительству.

МОТОРИСТ на бензопилу «Дружба».

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, пос. Сосновка, ПМК-15, отдел кадров. Проезд автобусом № 11, остановка «Мебельщик».

БЫТПРОМКОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

СТОЛЯРЫ в столярный цех (ДОЦ).

УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,

РАБОЧИЕ на участок лесопиления.

В СВЯЗИ С РАННИМ СОЗРЕВАНИЕМ СРЕДНЕ-ПОЗДНИХ СОРТОВ БЕЛОКОЧАННОЙ КАПУСТЫ СОВХОЗЫ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К МАССОВОМУ ЗАВОЗУ ЕЕ В МАГАЗИНЫ ГОРОДА.

Капуста богата витаминами С, В, К, Р легко усваиваемыми белками, углеводами, минеральными солями и другими питательными веществами, необходимыми для организма человека.

КВАШЕННАЯ КАПУСТА ОБЛАДАЕТ ЛЕЧЕБНЫМИ И ДИЕТИЧЕСКИМИ СВОЙСТВАМИ.

При приготовлении квашеной капусты рекомендуется добавлять морковь, лавровый лист, клюкву или бруснику, яблоки (сорта «Антоновка»), свеклу и т. д.

Из свежей капусты можно приготовить различные первые и вторые блюда и закуски.

ПОКУПАЙТЕ КАПУСТУ В ОВОЩНЫХ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ ДЛЯ КВАШЕНИЯ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ.

С 25 СЕНТЯБРЯ ТОРГ ПРИСТУПИЛ К ПРОДАЖЕ БЕЛОКОЧАННОЙ КАПУСТЫ ПО 0-06 КОПЕЕК ДО 1 ОКТЯБРЯ С. Г. После 1 октября капуста будет заложена на длительное хранение.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ СЕЗОННЫМ СНИЖЕНИЕМ ЦЕН. ВСЕ ОВОЩНЫЕ МАГАЗИНЫ ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ НА КАПУСТУ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ.

СЛАНЦТОРГ.

30 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

Стадион „Химик“

ФУТБОЛ

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

МЕЖДУ КОМАНДАМИ:

„ХИМИК“ (Сланцы) — „ЗЕНИТ“ (Ленинград).

Начало в 17 часов.

ПМК-102 строительного треста-площадки № 63

ТРЕБУЮТСЯ

КАМЕНЩИКИ, УЧЕНИКИ КАМЕНЩИКА, ПЛОТНИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ-БЕТОНЩИКИ, ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ, КРОВЕЛЬЩИКИ, ЖЕСТЯНЩИК, СТОЛЯРЫ.

Принимаются временно и постоянно пенсионеры по специальностям ПЛОТНИКОВ и СТОЛЯРОВ.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Чайковского, дом № 10.

С 1 октября изменяется расписание движения автобусов по маршруту № 551 Сланцы — Ленинград.

Время отправления из Сланцев: 6.15, 7.05, 8.30, 9.25, 11.25, 12.30, 13.25, 14.10, 15.00, 16.10, 17.20, 18.25, 19.30, 21.10, 22.00, 23.10.

Время отправления из Ленинграда: 6.30, 7.20, 8.10, 9.20, 11.15, 12.15, 13.40, 14.40, 15.35, 16.25, 17.15, 18.15, 20.00, 21.05, 22.20, 23.20.

Сланцевское АТП.

Коллектив работников Сланцевского бытпромкомбината глубоко скорбит о преждевременной смерти

ТРАВНИКОВА Василия Михайловича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив работников Сланцевского бытпромкомбината глубоко скорбит о преждевременной смерти

АРХИПОВА Николая Павловича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, сельского хозяйства — 36-66.

Заказ 2713. Тираж 10.849-5